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Kto relaksu potrzebuje,
niech w Zawoni dom buduje

27kwietnia 2012 r. odbyła
się XII w tej kadencji se-

sja Rady Gminy Zawonia. Ob-
rady prowadziła przewodniczą-
ca RG – Dorota Worotniak.
W sesji uczestniczyli: sekretarz
gminy – Robert Borczyk,
skarbnik gminy – Jadwiga
Kaczmarek, sołtysi i  miesz-
kańcy gminy.

Przewodnicząca RG złożyła
sprawozdanie ze swojej pracy
między sesjami informując, że
pracowały wszystkie komisje,

które omówiły projekty
uchwał.

Podjęto uchwały w sprawach:
• przyjęcia programu opieki

nad zwierzętami bezdomnymi
oraz zapobiegania bezdomności
zwierząt na terenie Gminy Za-
wonia w 2012 r.

• uchwalenia wieloletniego
programu gospodarowania
mieszkaniowym zasobem Gmi-
ny Zawonia na lata 2012–2017

• zmian w budżecie Gminy
Zawonia w 2012 r.

• zmiany wieloletniej pro-
gnozy finansowej Gminy Za-
wonia na lata 2012–2017

• podziału gminy Zawonia na
okręgi wyborcze, ustalenia ich
granic i  numerów oraz liczby
radnych wybieranych w  każ-
dym okręgu

Projekt uchwały dotyczący
wygaśnięcia mandatu Wójta
Gminy Zawonia został odrzu-
cony. Wszyscy radni, poza jed-
nym, głosowali przeciw.

Proboszcz parafii pod we-
zwaniem Świętej Jadwigi

w Zawoni, ks. kanonik Wal-
demar Kontek, obchodzi 25-
lecie swego kapłaństwa. Studia
teologiczne ukończył we Wro-
cławiu i  w 1987 roku został
wyświęcony na księdza przez
ówczesnego metropolitę, JE
Henryka kardynała Gulbino-
wicza. 

Pierwszą pracę ks. Walde-
mar Kontek podjął jako wikary

w parafii w Górze Śląskiej. Po-
tem na osiedlach Wrocławia:
Ołtaszyn, Nowy Dwór, Swoj-
czyce i Polanka.

Pierwszy raz został probosz-
czem  w parafii Nisławice koło
Sobótki, a  od 2005 roku jest
proboszczem w Zawoni.

W niedzielę 27 maja br.
w kościele pw. Świętej Jadwigi
w Zawoni odbędzie się  msza
święta z okazji jubileuszu.

(lemil)

Radni.

Radni na sesji.

Ks. Waldemar Kontek.

Sesja Rady Gminy

25 lat kapłaƒstwa 
ks. Waldemara Kontka

W słu˝bie
Panu Bogu

i parafianom
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Urzàd Gminy Zawonia
55-106 Zawonia, ul. Trzebnicka 11
tel./fax 71 312-81-82, 312-81-93

e-mail: urzad@zawonia.pl
NIP: 915-10-10-521

Go dzi ny otwar cia Urz´ du Gmi ny:
po nie dzia∏ ki od 8 do 16

od wtor ku do piàt ku od 7.30 do 15.30

Skar gi i wnio ski sà przyj mo wa ne co dzien nie w go dzi nach pra cy
przez Se kre ta rza Gmi ny – Ro ber ta Bor czy ka, po kój nr 2.

Nr 
pokoju

Nr
tel.

wew.
Stanowiska pracy

I piętro

1 31
Sekretariat 
– podinspektor Jadwiga Bryłka

2 46
Sekretarz Gminy 
– Robert Borczyk

3 44
Wójt Gminy 
– Andrzej Faraniec

4 Magazyn obrony cywilnej

5 45
Drogi, telefony, roboty publiczne 
– podinspektor Piotr Lis

6 Biuro Rady Gminy Zawonia

8 41

Sprzedaż i dzierżawa gruntów rolnych
i budowlanych, najem lokali, dodatki
mieszkaniowe, podział działek 
– podinspektor Wanda Łopyta

II piętro

9 34
Meldunki, dowody osobiste, obrona 
cywilna, straż pożarna, wojskowość 
– podinspektor Wanda Mądra

10 37
Skarbnik Gminy 
– Jadwiga Kaczmarek

11 39

Rolnictwo, gospodarka gruntami, 
budownictwo, gospodarka komunalna 
– kierownik referatu 

Paulina Kozłowska
– podinspektor 

Jadwiga Wądołkowska

12 32

Księgowość podatkowa: wymiar 
podatków, wydawanie zaświadczeń
o stanie majątkowym, wnioski o ulgi
mieszkaniowe, zawieszenia, zwolnienia 
– podinspektor Leokadia Maciąg
Terminowa realizacja zobowiązań pie-
niężnych, opłata za dostarczoną wodę,
czynsz z tytułu najmu lokali mieszka-
niowych i użytkowych, czynsz za dzier-
żawione grunty, prowadzenie postępo-
wania egzekucyjnego w stosunku do
zalegających
– podinspektor Izabela Nowak

13 Archiwum

15 38
Rejestracja działalności gospodarczej,
zezwolenia na sprzedaż alkoholu 
– inspektor Katarzyna Grabkowska

16 Sala konferencyjna

WZespole Szkół w Zawoni
odbył się finał I Powia-

towego Konkursu Wiedzy In-
formatycznej, którego organi-
zatorem było Publiczne
Gimnazjum w Zawoni. Patro-
nat nad konkursem objęło Sto-
warzyszenie Oświatowe „Sowa”
w Trzebnicy. 

Konkurs przebiegał w dwóch
etapach: gminnym i  powiato-
wym. 

Etap gminny:
W Publicznym Gimnazjum

w Zawoni odbył się etap gmin-
ny konkursu pomiędzy gimna-
zjami w  Zawoni i  Czeszowie,
w którym wzięło udział siedmiu
uczniów.

Wyniki konkursu:
I miejsce – Robert Czwar-

tosz z Zawoni
II miejsca – Mateusz Szy-

mański z Czeszowa i Krystian
Baczyński z Zawoni

W wyniku etapu gminnego
trzech uczniów zakwalifikowało
się do powiatowego etapu kon-
kursu. Pozostałe szkoły w inny
sposób wytypowały po dwóch
reprezentantów z danej szkoły

i zgłosiły ich udział w powiato-
wym etapie konkursu.

Etap powiatowy:  
W etapie powiatowym wzię-

ło udział dziewięciu uczniów
z pięciu gimnazjów z powiatu
trzebnickiego, znajdujących się
w Pęgowie, Trzebnicy, Żmigro-
dzie, Czeszowie i Zawoni.

Etap powiatowy składał się
z dwóch części: 

– rozwiązywanie testu spraw-
dzającego ogólną wiedzę na te-
mat komputerów i informatyki,

– rozwiązywanie zadań na
komputerach.

Prace uczniów oceniała ko-
misja konkursowa w składzie: J.
Lisowska, J. Myszewska-Ści-
gała, J. Zazulczak, A. Kulik, M.
Bazan.

Wyniki finału I Powiatowego
Konkursu Wiedzy Informa-
tycznej w Zawoni:

I miejsce – Robert Czwar-
tosz z Zawoni

II miejsce – Kamil Walko-
wicz z Pęgowa

III miejsce – Mateusz Szy-
mański z Czeszowa 

Laureaci konkursu otrzyma-
li atrakcyjne nagrody ufundo-

wane przez Stowarzyszenie
Oświatowe „Sowa” w Trzebnicy
i Publiczne Gimnazjum w Za-
woni.

Trzy najlepsze zespoły z da-
nych gimnazjów, które uzyska-
ły największą liczbę punktów
z konkursu, otrzymały puchary
ufundowane przez Publiczne
Gimnazjum w Zawoni.

I miejsce – Publiczne Gim-
nazjum w Zawoni

Zespół – Robert Czwartosz
i Krystian Baczyński

II miejsce – Publiczne Gim-
nazjum w Pęgowie

Zespół – Kamil Walkowicz
i Piotr Szewczuk

III miejsce – Gimnazjum nr
1 im. Księcia Henryka Broda-
tego w Trzebnicy

Zespół – Kamil Kalinowski
i Dorian Śnieżek

Nagrody, puchary i dyplomy
wręczyli: dyrektor Zespołu Szkół
w Zawoni Jerzy Szaliński i ko-
ordynator konkursu Magdale-
na Bazan.

Nauczyciel odpowiedzialny
za organizację konkursu: Mag-
dalena Bazan.

Dobre wyniki uczniów z Zawoni

I Powiatowy Konkurs
Wiedzy Informatycznej

Pi´kne maki rosnà na naszych polach.
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Obowiązek ujawnienia
oświadczeń majątkowych

od ponad dziesięciu lat mają
urzędnicy administracji cen-
tralnej, posłowie, senatorowie,
radni, burmistrzowie, wójtowie
i prezydenci miast. Cel: prze-
ciwdziałanie korupcji. Mimo że
za złożenie nieprawdziwego
oświadczenia grożą sankcje kar-
ne, nie są one – jak pokazuje
praktyka – nieuchronne.

Centralne Biuro Antykorup-
cyjne przebadało oświadczenia
majątkowe 232 osób za lata
2005–2010. W  73 przypad-
kach złożyło zawiadomienia do
prokuratury o możliwości po-
pełnienia  przestępstwa. Efekt?
Zarzuty usłyszeli tylko nieliczni,
i  to tylko urzędnicy niższego
szczebla. Pierwszy garnitur po-
lityków wychodzi z takich spraw
obronną ręką. Prokuratura, na-
wet jeśli przyznaje, że w oświad-
czeniach minęli się z prawdą, nie
wpisując domu czy konta ban-
kowego, uznaje, że nie było to
działanie celowe.

Kilka dni temu Prokuratura
Okręgowa w Warszawie umo-
rzyła śledztwo w sprawie oświad-
czeń majątkowych byłego mi-
nistra sportu i turystyki Miro-
sława Drzewieckiego z  lat
2007–2010. CBA dopatrzyło
się w  nich nieprawidłowości.
Drzewiecki miał zataić dochody
z wynajmu domu na Florydzie
oraz środki zdeponowane na
wspólnym koncie z  żoną
w  USA. Poseł tłumaczył, że
opłata za wynajem była na tyle
mała, że nie wystarczyła na
utrzymanie domu, dlatego nie
wpisał adnotacji o  wynajmie.
A  prokuratura stwierdziła, że
w działaniu byłego posła brak
znamion przestępstwa. 

– W  oświadczeniach były
pewne nieścisłości, ale proku-

rator uznał, że niezamierzone,
a  były poseł Drzewiecki nie
działał umyślnie. Mógł nie wie-
dzieć o wszystkich składnikach
majątku żony – twierdzi rzecz-
nik prokuratury Dariusz Śle-
pokura. I dodał, że trzeba udo-
wodnić zamiar zatajenia praw-
dy.

Nieścisłości w oświadczeniu
majątkowym uszły też na sucho
Pawłowi Grasiowi. Rzecznik
rządu był podejrzany, że zataił to,
iż sprawując funkcję w rządzie,
zasiadał w zarządzie spółki „Age-
mark”. Śledztwo w  tej spawie
Prokuratura Okręgowa w War-
szawie umorzyła, nie znajdując
dowodów na potwierdzenie ła-
mania ustawy antykorupcyjnej.

Warszawscy śledczy rozgrze-
szyli też posła Janusza Palikota,
który nie ujawnił całego mająt-
ku. Zawiadomienie o  popeł-
nieniu przestępstwa w lipcu ze-
szłego roku złożyło CBA. Z ana-
lizy oświadczeń Palikota, wtedy
posła PO, z lat 2005–2010 wy-
nikało, że nie uwzględnił  on
wszystkich posiadanych dóbr,
w  tym m.in. samolotu. Poin-
formowała o  tym CBA była
żona posła Maria Nowińska,
twierdząc, że ukrył on część
majątku, który jej się należał po
rozwodzie. Twierdziła też, że jej
eksmąż działał na niekorzyść
spółki „Jabłonna”, co również
miało narazić na szwank jej in-
teres.

Śledztwo umorzono ze wzglę-
du na „brak znamion czynu za-
bronionego”. Prokurator w de-
cyzji napisał: „nieprawidłowości
w oświadczeniach majątkowych
pana posła wynikają z  filozo-
ficznego wykształcenia i  sto-
sunku do wartości material-
nych”.

Te uzasadnienia są tak śmiesz-
ne, że aż straszne – komentuje

znawca problemu korupcji prof.
Antoni Kamiński z PAN i Col-
legium Civitas. – Gołym okiem
widać, że instytucja oświadczeń
majątkowych, która miała prze-
ciwdziałać korupcji, działa bar-
dzo selektywnie. Osoby z pierw-
szych stron gazet pozostają bez-
karne, podczas gdy samorzą-
dowcy za to samo są skazywani.
To jest wada systemowa, która
tkwi w naszym wymiarze spra-
wiedliwości, a przede wszystkim
w prokuraturze.

Rzeczywiście, samorządow-
cy, którzy popełniają błędy
w  oświadczeniu majątkowym,
nie mogą liczyć na wyrozumie-
nie wymiaru sprawiedliwości.
Pod koniec zeszłego roku sąd
skazał na rok więzienia wójta Za-
woni (Dolnośląskie) za to, że nie
wykazał w  oświadczeniu do-
chodów z  działalności gospo-
darczej. Ten tłumaczył, że nie
prowadził działalności, tylko
pracował jako kierownik bu-
dowy na podstawie umów cy-
wilnoprawnych, dlatego do-
chody z tego z tego tytułu nie
wpisał do rubryki o prowadze-
niu działalności gospodarczej.

Za złożenie nieprawdziwego
oświadczenia majątkowego zo-
stał też skazany w 2007 r. bur-
mistrz Piaseczna. Wyrok opiewał
na dwa miesiące więzienia w za-
wieszeniu na trzy lata. Bur-
mistrz napisał w oświadczeniu,
że nie prowadził działalności
gospodarczej. Tymczasem opo-
zycyjni radni wykryli, że był
prezesem stowarzyszenia, które
prowadzi miejscowy klub spor-
towy, wynajmowało autokary
i zajmowało się gastronomią. Nie
pomogły tłumaczenia, że funk-
cję pełnił społecznie.

Grażyna Zawadka
Eliza Olczyk

– Od jak dawna pełni Pani
swoją funkcję?

– Sołtysem zostałam wybra-
na dopiero w tej kadencji.

– Jak można scharaktery-
zować Grochów?

– Jest to nieduża wieś, ludzie
pracują w różnych miejscach, la-
sach, zakładach i przedsiębior-
stwach w  innych miejscowo-
ściach. Rolników mamy tylko
dwóch, mój mąż – Piotr i Jan
Smardzewski. Jest spora grupa
rencistów i emerytów.

– Duże jest gospodarstwo
męża?

– Dzierżawi około 30 hekta-
rów, uprawia żyto, rzepak, ku-
kurydzę. Ma także dwa konie, co
teraz jest na wsi rzadkością.

– Pani też jest z zawodu rol-
niczką?

– Nie, jestem handlowcem
i  prowadzę sklep „To i  Owo”
w Zawoni.

– Jaki jest Pani stan ro-
dzinny, kto jest w domu jesz-
cze poza mężem?

– Mamy dwie córki, 14-let-
tnią Madzię i 7-letnią Karolin-
kę.

– W jaki sposób Pani od-
poczywa?

– Lubię czytać książki, prze-
ważnie przygodowe. Jeżdżę tak-
że rowerem i biorę udział w wy-
ścigach dożynkowych oraz in-
nych imprezach kolarskich.

– Co za Pani krótkiej ka-
dencji zrobiono w  Grocho-
wie na rzecz mieszkańców?

–  Dostaliśmy z gminy pie-
niądze na założenie nowych
lamp oświetlenia ulicznego.
Mamy boisko, na którym mło-
dzi chłopcy grają w piłkę nożną.
Na początku czerwca urządzamy
imprezę z okazji Dnia Dziecka.
Przydałby się plac zabaw dla
dzieci, ale  nie ma wolnego te-
renu.

– Dziękuję za rozmowę.
(lemil)

Panie Prezydencie, Pani Marszałek Sejmu, Panie Premierze, Pa-
nie Ministrze SprawiedliwoÊci!

Nasze prawo jest dobre, ale jego stosowanie pozostawia wiele do
˝yczenia. JesteÊmy wolnym i demokratycznym paƒstwem, wszyscy
obywatele winni byç równi wobec prawa, czy to b´dzie prezydent
RP, poseł na Sejm, czy zwykły człowiek nie sprawujàcy ˝adnej funk-
cji.

Ale w rzeczywistoÊci tak nie jest. Jak wynika z artykułu prze-
drukowanego na tej stronie z „Rzeczpospolitej”, sà u nas równi i rów-
niejsi. Jak mo˝na dopuÊciç do tego, aby prokuratura umarzała Êledz-
two prowadzone przeciw ministrom i działaczom partyjnym na naj-
wy˝szym szczeblu, a oskar˝ała samorzàdowców na szczeblu gmin-
nym? Wójt Gminy Zawonia nie po to walczył z komunà jako dzia-
łacz „SolidarnoÊci”, by teraz był tak  potraktowany. Sàdy dwóch
szczebli nie wysłuchały jego racji, ˝e nie prowadził ˝adnej działal-
noÊci gospodarczej i wymierzyły mu wyrok skazujàcy.

Prosz´ Paƒstwa, do których zwróciłem si´ na wst´pie, zacznij-
cie natychmiast działaç, aby sprawiedliwoÊç była równa dla
wszystkich, a nie tylko dla wybranych z najwy˝szej półki. 

Lesław Miller

Bł´dy w oÊwiadczeniach majàtkowych 
mogà zaprowadziç przed sàd. 

Ale nie prominentnych polityków

Bat tylko
na niektórych

(„RZECZPOSPOLITA” nr 98, 26 IV, cena 3,50 zł)

Od Redaktora
Naczelnego 

„Głosu Zawoni”

Nasi sołtysi

Agnieszka Wójcik
z Grochowa
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W samym centrum Zawoni, przy ulicy Trzebnickiej, 
powstał zakład gastronomiczny

PIZZA EXPRESS
Lokal uruchomiła Małgorzata Bartczak, a prowadzą go Witold i Bartłomiej Bart-
czakowie (ojciec i syn).
Pizzeria jest czynna w godzinach od 12 do 22, a w piątki, soboty i niedziele do pół-
nocy.
Lokal cieszy się dużym powodzeniem wśród gości, dorosłych i dzieci, bo mogą tu do-
stać różne rodzaje pizzy, kawę, herbatę i zimne napoje. Do specjalności zakładu na-
lezą również tortilla, makarony i sałatki.
Przed budynkiem są dwa letnie ogródki.
W najbliższym czasie przewidziane tu są imprezy kameralne.
Aby skorzystać ze znakomitych posiłków, wystarczy zadzwonić pod numer telefonu
721 938 464 lub 713 101 183, a ekspresowa dostawa dowiezie zamówiony posiłek
nawet do najdalej położonej miejscowości w gminie Zawonia.

Smacznego!

Serdecznie zapraszamy mieszkańców gminy Zawonia do udzia-
łu w następującej son-

dzie:
Na jaki cel publiczny

Państwa zdaniem powi-
nien być przeznaczony
były budynek Kościoła
Ewangelickiego w  Za-
woni, który pełnił funk-
cję sali gimnastycznej?

1. Obiekt sportów
wyczynowych – ścianka
wspinaczkowa itp.

2. Obiekt do gry i za-
bawy dla najmłodszych
– „Mini Bobolandia”.

3. Sala widowiskowo-
kinowa.

4. Inne.
Głos oddajemy na por-

talu gminnym www.zawonia.pl – dział sondy (prawa strona), poprzez
kliknięcie na wybrany opis.

Ponadto zachęcamy do brania udziału w innych sondach uru-
chomionych w tym dziale, tj.:

• Które z inwestycji zrealizowanych w latach 2006–2010 najbardziej
przyczynią się do rozwoju naszej gminy?

• Które z inwestycji planowanych na lata 2010–2014 powinny
być zrealizowane w pierwszej kolejności?

STOWARZYSZENIE TURYSTYKI ROWEROWEJ 
I KULTURY FIZYCZNEJ GMINY ZAWONIA 

zaprasza wszystkich chętnych mieszkańców gminy Zawonia 
do czynnego wypoczynku na rowerze.

Zainteresowanych wspólnymi wyjazdami zapraszamy w każdą
niedzielę – godzina 11.00. 

Zbiórka na placu przy GOKiB w Zawoni.

R E K L A M A Uwaga
– sonda

W niedziele –
na rowery!

Pi´kny maj w gminie Zawonia.

„PIZZA EXPRESS”
Pierwsza pizzeria 
w gminie Zawonia

Tortilla • Makarony • Sałatki
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3kwietnia 2012 r. odbyło się
uroczyste wmurowanie ka-

mienia węgielnego. W funda-
mencie przyszłego przedszkola
w  Zawoni został  wmurowa-
ny AKT EREKCYJNY nastę-
pującej treści:

Akt wmurowania 
kamienia w´gielnego

Dbajàc o rozwój edukacji
najmłodszych mieszkaƒców
gminy Zawonia, majàc na
wzgl´dzie jej rozwój intelektu-
alny i sprawnoÊç fi-
zycznà, rozpoczy-
namy budow´
obiektu przed-
szkolnego w  Za-
woni przy ulicy
Szkolnej 26.

Dla pami´ci
przyszłych pokoleƒ
w  obecnoÊci za-
cnych członków
Urz´du Gminy Za-
wonia, Dyrektora
Zespołu Szkół
w Zawoni oraz znamienitych
goÊci, AKT EREKCYJNY swo-
imi podpisami uwierzytelnili
i jego wmurowania dokonali:

Andrzej Faraniec – Wójt
Gminy Zawonia 

Robert Borczyk – Sekretarz
Gminy Zawonia 

Piotr Lis – Podinspektor
Urz´du Gminy Zawonia  

Jerzy Szaliƒski – Dyrektor
Zespołu Szkół w Zawoni 

Władysław Skiba – Główny
wykonawca

Ryszard Sofiƒski – Kierow-
nik robót

Rozpocz´te dzieło poÊwi´cił
i pobłogosławił ks. Waldemar
Kontek – proboszcz Parafii
pod wezwaniem Âw. Jadwigi 

Wszystko to stało si´ Anno
Domini 3.04.2012

„Budowa dziennego cen-
trum pobytu –  przedszkola
w Zawoni wraz z osadnikiem
ścieków”. Wartość zadania
1.038.366,00 zł.

Przedszkole zostanie oddane
do użytkowania w czerwcu 2013
r. W tym nowoczesnym obiek-
cie o łącznej powierzchni użyt-
kowej 308 mkw. znajdować się
będą 3 sale edukacyjno-zaba-
wowe o  łącznej powierzchni
136 mkw. – (1) 72 mkw. + (2)
34 mkw. + (3) 30 mkw. = 136
mkw.

Pierwszych 60 małych gości
skorzysta z przygotowanych dla
nich atrakcji już   w  sierpniu
2013 r. 

W celu zapewnienia jak naj-
lepszych usług edukacyjnych
złożono do Urzędu Marszał-
kowskiego wniosek o dofinan-
sowanie projektu Program Ope-
racyjny Kapitał Ludzki projekt
pn. Pierwsze przedszkole w gmi-
nie Zawonia. Numer i  nazwa
Priorytetu IX. Rozwój wy-
kształcenia i kompetencji w re-
gionach. Numer i nazwa Dzia-
łania 9.1. Wyrównywanie szans
edukacyjnych i zapewnienie wy-
sokiej jakości usług edukacyj-

nych świadczonych
w systemie oświaty. 

Wartość projektu
ok. 250.000 zł, w tym
dofinansowanie stano-
wi 85% kosztów kwa-
lifikowanych. W  ra-
mach projektu planuje
się wyposażenie przed-
szkola w  niezbędny
sprzęt oraz elementy
edukacyjne dla dzieci.
Ponadto planuje się or-
ganizację szerokiego za-

kresu zajęć, w tym: języki obce –
angielski i niemiecki, rytmika, za-
jęcia logopedyczne oraz gimna-
styka korekcyjna. 

Wniosek jest już po pozy-
tywnej ocenie formalnej.

Decyzją Zarządu Wojewódz-
twa Dolnośląskiego z 30 kwiet-
nia 2012 r. Gmina Zawonia
zajęła II miejsce na liście ran-
kingowej wniosków o dofinan-
sowanie  projektów.

Robert Borczyk
Sekretarz Gminy

Ze smutkiem stwierdza się,
że ludzie w Polsce, nawet

ci z wyższym wykształceniem,
czytają coraz mniej książek.
Wynika to chyba z  szybkiego
tempa życia, konkurencji tele-
wizji i wysokich cen. W naszej
gminy, na szczęście, to zjawisko
nie występuje. Tu czyta się
dużo, jak za dawnych czasów.
Świadczy o  tym duże powo-
dzenie biblioteki w Gminnym

Ośrodku Kultury w  Zawoni.
Łącznie z filią w Czeszowie pla-
cówkę systematycznie odwie-
dza ponad 800 osób, z  tego
około 300 w Czeszowie.

Jak się dowiadujemy od sze-
fowej biblioteki, pani Anny Bu-
czak, do dyspozycji czytelni-
ków jest 37.448 tomów w po-
staci beletrystyki, lektur szkol-
nych i wszechstronnej literatu-
ry naukowej.

Gmina, choć nie dysponuje
zbyt dużym budżetem, to jednak
nie skąpi pieniędzy na zakup no-
wych książek. W tym roku prze-
znaczyła na ten cel 12.287 zło-
tych. Wzorem poprzednich lat
na pewno jakieś pieniądze da
Ministerstwo Kultury i  Dzie-
dzictwa Narodowego.

(nast.)

W2012 roku przewidziane
są jeszcze 4 sesje Rady

Gminy Zawonia. Dwie już się
odbyły, pozostałe są przewi-
dziane w następujących termi-
nach:

Czerwiec
1. Realizacja inwestycji gmin-

nych w 2012 roku.
2. Podjęcie uchwał.

Wrzesieƒ
1. Informacja z  wykonania

budżetu Gminy Zawonia za
pierwsze półrocze 2012 roku.

2. Podjęcie uchwał.

Listopad
1. Uchwalenie stawek po-

datków gminnych na 2013 rok.
2. Podjęcie uchwał.

Grudzieƒ
1. Uchwalenie budżetu Gmi-

ny Zawonia na 2013 rok.
2. Podjęcie uchwał.
3. Ustalenie planów pracy

na 2013 rok.
Jest to ogólny plan. W zależ-

ności od potrzeb będą omawia-
ne również inne sprawy. Jest tak-
że możliwość zwołania dodat-
kowych sesji.

Prawie dwa lata temu w Czeszowie przekazano do użytku nowy
i funkcjonalny wiejski ośrodek zdrowia. Stanowi on filię ośrod-

ka gminnego w Zawoni.
Budynek po starym ośrodku może po remoncie spełniać wiele róż-

nych funkcji. Gmina zdecydowała się sprzedać ten obiekt za 140 ty-
sięcy złotych. Bliższe informacje w Urzędzie Gminy.

(nast)

Rozpocz´to budow´
przedszkola w Zawoni

Plan pracy
Rady Gminy 
na 2012 rok

Tak b´dzie wyglàdało przedszkole po wy-
budowaniu

Wiosna w pełnej krasie.

Ksià˝ka ciàgle atrakcyjna Budynek po oÊrodku
zdrowia w Czeszowie

do sprzeda˝y
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Autorzy najciekawszych prac
otrzymają nagrody i  wy-

różnienia, a ich zdjęcia będą za-
mieszczone na stronie interne-
towej

www.zawonia. pl.
Zdjęcia prosimy nadsyłać do

dnia 30 czerwca 2012 r. 
na adres 
urzad@zawonia.pl

Regulamin
konkursu fotograficznego

na najlepsze 
zdjęcie widokowe

„Wiosna w  Gminie  
Zawonia”

1. Konkurs przeprowadza
Komisja powołana przez Wójta
Gminy Zawonia w składzie:

– Robert Borczyk – Sekre-
tarz Gminy – Przewodniczący.

– Waldemar Kołosza – rad-
ca prawny UG Zawonia 

– Lesław Miller – Redaktor
Naczelny „Głosu Zawoni”

– Mariusz Żyromski – Se-
kretarz Redakcji „Głosu Zawoni”

2. W konkursie uczestniczą
mieszkańcy Gminy Zawonia 

3. Konkurs składa się z dwóch
etapów:

Etap pierwszy eliminacyjny:
Ogłoszenie konkursu na stro-

nie internetowej www.zawo-
nia.pl 

Termin nadsyłania zdjęć do
dnia 30.06. 2012 r. 

Etap drugi:
Ocena nadesłanych zdjęć –

6.07.2012 r.
Każdy z  członków Komisji

wybiera zdjęcia, dając im od-
powiednio:

Miejsce pierwsze – 5 punków
Miejsce drugie – 3 punkty 
Miejsce trzecie – 1 punkt
Kolejne miejsca – 0 punktów
4. Zwycięskie zdjęcia zostają

wyłonione po przeliczeniu
wszystkich oddanych głosów. 

5. Finaliści konkursu otrzy-
mują następujące nagrody:

1) Pierwsze miejsce – nagro-
da książkowa oraz publikacja na
stronie internetowej.

2) Drugie miejsce – wyróż-
nienie publikacja na stronie in-
ternetowej 

3) Trzecie miejsce – wyróż-
nienie publikacja na stronie in-
ternetowej.

6. Regulamin obowiązuje
wszystkich biorących udział
w konkursie.

Wjednej z  najmniejszych
w naszej gminie, ale ład-

nie położonej wsi – Prawoci-
cach, także można spotkać kil-
ka placów budowy.
Wznoszone są tu ładne domki
jednorodzinne przez miesz-
kańców i osoby z zewnątrz.

(lemil)

Wlasach na terenie naszej
gminy ukrywają się le-

śne skrzaty – Zawoniaczek
i  Czeszowiaczek. Każdy, kto
wie, jak one wyglądają i potra-
fi je przedstawić w  dowolnej
formie plastycznej, proszony
jest o udział w konkursie pla-

stycznym organizowanym
przez Gminny Ośrodek Kultu-
ry i Biblioteki w Zawoni. Ter-
min: do 20 maja 2012 roku.

Bliższe informacje oraz re-
gulamin konkursu w  biurze
GOKiB i na stronie interneto-
wej: gokib-zawonia.pl

Szanowni Państwo, 
Sołtysi, Rady Sołeckie, Sto-

warzyszenia, Lokalne Grupy
Działania

Uprzejmie informuję, że na
portalu gminnym www.zawo-
nia.pl została utworzona za-
kładka tematyczna: „Wieści So-
łeckie”. Zakładka została po-
dzielona na 23 części, w których
każda przypisana jest jednemu
sołectwu.

Serdecznie zapraszamy do
przesyłania materiałów w tym:
informacje z  życia sołectwa,
ogłoszenia sołtysa i Rady Sołec-
kiej oraz zdjęcia, mapy itp. 

Materiały w  formacie
WORD, PDF, JPG proszę prze-
syłać na urzad@zawonia.pl z do-
piskiem „Wieści Sołeckie”.

Robert Borczyk
Sekretarz Gminy

Redakcja tygodnika „Nowa” w Trzebnicy ogłosiła konkurs z na-
grodami na najlepszego sołtysa w naszym powiecie.

Bliższe informacje i kupony znajdziecie Państwo w każdym nu-
merze „Nowej”.

Wójt Gminy Zawonia
ogłasza

konkurs fotograficzny
na najlepsze zdj´cie widokowe
„Wiosna w Gminie  Zawonia”

W Prawocicach budujà domki

Konkurs 
na najlepszego

sołtysa

„WieÊci
Sołeckie”

Szukamy
Zawoniaczka

i Czeszowiaczka

Przyroda w naszej gminie potrafi zadziwiç
pi´knem.
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Gmina Zawonia oraz
Gminny Ośrodek Kultu-

ry i Biblioteka w Zawoni ogła-
szają konkurs czytelniczy 

Ksià˝ka 
– twój przyjaciel 
na ka˝dà pogod´

Biblioteki w Zawoni i  Cze-
szowie zapraszają wszystkich od
najmłodszych do najstarszych
mieszkańców gminy Zawonia
do udziału w konkursie.

Książka 
– twój przyjaciel 
na każdą pogodę

Czas trwania konkursu: 
1 kwietnia 2012 – 31 grudnia
2012.

Cel konkursu:
1. Popularyzacja czytelnic-

twa. 
2. Propagowanie książek oraz

rozbudzanie zainteresowań czy-
telniczych.

Uczestnicy konkursu:
W celu obiektywnej oceny

uczestników konkursu wy-

szczególnia się następujące gru-
py wiekowe:

1. Najmłodszy czytelnik –
grupa wiekowa do lat 10.

2. Uczeń czytelnik – grupa
wiekowa od 11do 15 lat.

3. Młodzieżowy czytelnik –
grupa wiekowa od 16 do 24 lat.

4. Dorosły czytelnik – grupa
wiekowa od 25 do 60 lat.

5. Senior czytelnik – grupa
wiekowa powyżej 60 roku życia.

Konkurs będzie się składał
z następujących etapów:

Etap pierwszy: 
miesi´czny

Każda osoba przystępująca
do konkursu musi w  każdym
miesiącu od kwietnia do grudnia
2012 r. wypożyczyć i przeczytać
co najmniej jedną książkę mie-
sięcznie. Po jej przeczytaniu po-
winna sporządzić krótką infor-
mację, która winna zawierać:

1. Imię i nazwisko autora. 
2. Tytuł książki. 
3. Recenzję książki.
Za przeczytanie książki wraz

z opisem przyznaje się 10 pkt.

Etap drugi: 
kwartalny

Po zakończeniu każdego
kwartału zostaną wyłonieni naj-
lepsi czytelnicy kwartału.   Za
najlepszych czytelników uważać
się będzie osoby, które otrzymają
największą liczbę punktów. Wy-
łonione osoby w odpowiednich
grupach wiekowych otrzymają
upominki książkowe.

Etap koƒcowy
Po zakończeniu konkurs

w styczniu 2013 r. komisja kon-
kursowa wyłoni najlepszych czy-
telników z gminy Zawonia. Naj-
lepsi czytelnicy otrzymają tytuł
mistrza i wicemistrza czytelnika
gminy Zawonia w odpowiedniej
grupie wiekowej.

Zwycięzcom zostaną przy-
znane nagrody rzeczowe oraz dy-
plomy.

Każdy uczestnik konkursu
otrzyma dyplom uczestnika kon-
kursu oraz drobny upominek.

Serdecznie zapraszamy!

WGimnazjum im. Macie-
ja Rataja w Żmigrodzie

odbyła się XII edycja Powiato-
wego Konkursu Matematycz-
nego „Ratamaga”. 

Wzięło w  nim udział 20
uczniów z siedmiu gimnazjów
powiatu trzebnickiego:

1. Publicznego Gimnazjum
w Pęgowie.

2. Publicznego Gimnazjum
w Zawoni.

3. Gimnazjum w  Zespole
Szkół w Ujeźdźcu Wielkim.

4. Publicznego Gimnazjum
im. Henryka Sienkiewicza
w Prusicach.

5. Gimnazjum w  Powiato-
wym Zespole Szkół im. Jana
Pawła II w Żmigrodzie.

6. Powiatowego Gimnazjum
Sportowo-Językowego w Trzeb-
nicy.

7. Gimnazjum im. Macieja
Rataja w Żmigrodzie.

Najlepszymi w  poszczegól-
nych grupach wiekowych oka-
zali się:

Klasy I:
1. Monika Gurkowa – Gim-

nazjum w Powiatowym Zespo-

le Szkół im. Jana Pawła II
w Żmigrodzie.

2. Karol Bąk – Publiczne
Gimnazjum im. Henryka Sien-
kiewicza w Prusicach.

3. Mikołaj Wyrzykowski –
Powiatowe Gimnazjum Spor-
towo-Językowe w Trzebnicy.

Klasy II:
1. Andrzej Budzyń – Gim-

nazjum w Powiatowym Zespo-
le Szkół im. Jana Pawła II
w Żmigrodzie.

2. Grzegorz Kosela – Pu-
bliczne Gimnazjum w Zawoni.

3. Sebastian Jezierski – Po-
wiatowe Gimnazjum Sporto-
wo-Językowe w Trzebnicy.

Klasy III:
1. Robert Czwartosz – Pu-

bliczne Gimnazjum w Zawoni.
2. Edwin Nooitgedagt – Po-

wiatowe Gimnazjum Sporto-
wo-Językowe w Trzebnicy.

3. Dominik Czech – Pu-
bliczne Gimnazjum w  Pęgo-
wie.

Największą łączną liczbę
punktów i puchar przechodni
zdobyło Publiczne Gimnazjum
w Zawoni.

Ksià˝ka
– twój przyjaciel 
na ka˝dà pogod´

Powiatowy
Konkurs

Matematyczny

Stra˝acy jednostek Ochotniczej Stra˝y Po˝arnej
w Zawoni, Czeszowie i Złotowie  obchodzili swoje
doroczne Êwi´to. Z tej okazji w Czeszowie odbył
si´ festyn.

Âwi´towali stra˝acy
z OSP



Lasy są nieodłącznym  ele-
mentem naszej gminy.

Stanowią aż 40 procent jej po-
wierzchni. Podlegają nadle-
śnictwu w Oleśnicy, a w gmi-
nie są administrowane przez
kilka leśnictw, m.in. w Bud-
czycach i Grochowej. Lasy to
ważna gałąź gospodarki naro-
dowej, dostarczają drewno,
zwierzynę łowną, mają zdrowe
powietrze i dają możliwość re-
kreacji.

Gospodarka leśna wymaga
stałej troski i opieki, o co dbają
Nadleśnictwo Państwowe w Ole-

śnicy i podległe mu służby. Ak-
tualne informacje uzyskaliśmy
od oleśnickiego szefa leśników,
nadleśniczego Stanisława Ba-
zana i jego zastępcy – Henryka
Bösslera.

Drzewa leśne są pielęgnowa-
ne i  chronione przed szkodli-
wymi owadami i innymi czyn-
nikami. Pięć obszarów jest szcze-
gólnie chronionych w  ramach
programu „Natura 2000”. 

Rocznie z terenu nadleśnictwa
pozyskuje się 116 tysięcy metrów
sześciennych drewna, które wę-
druje  do tartaków i innych za-

kładów drzewnych oraz na po-
trzeby własne (m.in. słupki ogro-
dzeniowe, odpady na opał). 

Nasze lasy są bogate w zwie-
rzynę. Występują tu m.in. dzi-
ki, jelenie, daniele, sarny, bor-
suki, jenoty, kuny, bażanty, gęsi
gęgawy, bieliki, perkozy, czaple
i inne. Koła myśliwskie wynaj-
mują tereny i łowią oraz dokar-
miają zwierzęta.

W lasach są zbierane jagody,
jeżyny, poziomki, maliny oraz
grzyby: borowiki, opieńki, ma-
ślaki i kurki.

(lemil)

WZawoni odbyła się kon-
ferencja rozpoczynająca

trzecią edycję projektu syste-
mowego PO KL (ralizowanego
przez Gminny Ośrodek Pomo-
cy Społecznej pod nazwą
„Uwierz – nie jesteś sam” w ra-
mach Priorytetu VII Promocja
integracji społecznej,  Działania
7.1 Rozwój i upowszechnienie
aktywnej integracji, Poddziała-
nia 7.1.1 Rozwój i upowszech-

nianie aktywnej integracji przez
ośrodki pomocy społecznej
współfinansowanego przez
Unię Europejską w ramach Eu-
ropejskiego Funduszu Społecz-
nego). Głównym założeniem
projektu jest aktywizacja spo-
łeczna i zawodowa  oraz zwięk-
szenie kompetencji społecz-
nych i aktywności zawodowej
osób bezrobotnych i nieaktyw-
nych zawodowo.

W konferencji uczestniczyły
osoby zakwalifikowane do udzia-
łu w projekcie w roku 2012, se-
kretarz gminy – Robert Bor-
czyk, zespół projektowy oraz
inni zaproszeni goście. Głównym
tematem konferencji było przed-
stawienie zaplanowanych do re-
alizacji działań w roku 2012.

Koordynator projektu
Jadwiga Lenio

Świat stoi otworem. Może-
my z wycieczkami lub in-

dywidualnie pojechać do więk-
szości krajów na naszym globie.
Właśnie zaczyna się sezon wy-
cieczkowy.

Pamiętajmy jednak, że w wie-
lu krajach, a zwłaszcza w Afry-
ce, Ameryce Południowej i kra-
jach Dalekiego Wschodu, wy-
stępują choroby grożące zdrowiu
i życiu. W krajach rozwijających
się są dużo gorsze warunki sa-
nitarne niż w Europie. Co gor-
sze, w  tropikach spotykamy

choroby, których nie ma w Pol-
sce, np. malaria, denga, ebola,
dur brzuszny i inne.

Wyjeżdżając można się za-
bezpieczyć przed działaniem
tych chorób i  zaszczepić się.
Szczepienia wykonują oraz
udzielają bliższych informacji:
Stacja Sanitarno-Epidemiolo-
giczna w  Trzebnicy i  Między-
narodowy Punkt Szczepień –
Certyfikowany Ośrodek Me-
dycyny Podróży we Wrocławiu
przy ul. Oławskiej 14, tel.
71 344-93-30.

1czerwca obchodzimy Międzynarodowy Dzień Dziecka. Jak się
dowiadujemy w Gminnym Ośrodku Kultury i Biblioteki, na

placu koło Urzędu Gminy w godzinach od 14 do 19 odbędzie się
wiele atrakcyjnych występów i innych imprez. Zapraszamy dzieci
i dorosłych.

Wpowiatowym turnieju wiedzy pożarniczej w Trzebnicy „Mło-
dzież zapobiega pożarom” I miejsce zajął uczeń Szkoły Pod-

stawowej w Czeszowie – Cezary Gaczyński. 
Uczeń będzie brał udział w wojewódzkim turnieju „Młodzież za-

pobiega pożarom”.
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pi smo Sa mo rzà du Gmin ne go w Zawoni
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Jan Szczer kow ski, Woj ciech W. Za bo row ski
Ad res Re dak cji i Wy daw nic twa: 53 -624 Wro c∏aw 
ul. Lu biƒ ska 6/2, tel. 71 355 -28 -54, 603 -765 -856 
e -ma il: le slaw.mil ler@in te ria.pl
Sk∏ad i ∏amanie: To masz Sta siak http://tomac.republika.pl
Druk: DUET Wroc∏aw, ul. Cybulskiego 35b, tel. 71 328-78-79

G∏os Zawoni

Uwierz 
– nie jesteÊ sam

Zawonia – gmina leÊna

Zaszczep si´, zanim
pojedziesz za granic´

Zbli˝a si´
Dzieƒ Dziecka

Cezary
Gaczyƒski 

– najlepszy


